

面对今年入汛以来最强暴雨,各地区各部门严阵以待 全省总动员 应对强降雨

本报讯 记者胡海林 唐佳丽报道 受副高北抬和江淮气旋的共同影响,我省6月27日出现今年入汛以来最强暴雨过程,局部大暴雨。我省相关部门严阵以待;气象部门陆续发布暴雨预警,水利部门调度水库腾容迎汛,消防救援部门在重点区域设置备勤……全省防御强降雨工作全面启动。

来自省气象台的数据显示,6月以来(截至26日),我省平均降水量125.6毫米,比常年同期(71.2毫米)偏多76.4%。阜新彰武、铁岭西丰和抚顺降水量分别为308.8毫米、252.5毫米和216.2毫米。全省降水量普遍偏多,14个地市中,阜新偏多2.6倍,沈阳、抚顺、锦州和铁岭偏多1倍至1.4倍,其他地市偏多三至九成。

受前期连续降水影响,我省各地土壤饱和度和较高,河道底水颇丰,大型水库蓄水量多于常年同期。水部门监测显示,辽河铁岭水文站26日20时25分出现1260立方米/秒的洪峰流量,截至27日上午省内大江大河水势平稳。

气象部门此前预报,此轮强降雨过程,我省西部和东南部地区累计降雨量为50毫米至100毫米,局部100毫米至150毫米,个别乡镇(街道)可达150毫米至200毫米。26日20时至27日14时,我省东南部地区已出现大雨到暴雨,个别乡镇(街道)出现大暴雨;中西部地区出现中雨到大雨,局部暴雨;最大降雨量141.6毫米,出现在大连市普兰店区安波金店村。

为了应对此次全省大范围的暴雨过程,省水利厅对全省水库抗暴雨和河道行洪能力进行分析,26日即通知超汛限水位水库加快泄洪,确保26日18时前降至汛限以下,并调度部分水库腾容迎汛。省气象局组织召开点调会,陆续发送各类各级气象灾害预警信号。省消防救援总队出动人员、车、艇,在全省各防汛重点区域设置前置备勤点。中国铁路沈阳局集团有限公司发布预警,停运部分列车次,并对重点处所进行看守巡查。

本轮强降雨自南向北持续推进,预计27日15时至28日8时,丹东地区及桓仁满族自治县有暴雨(50毫米至100毫米),个别乡镇(街道)大暴雨(100毫米至120毫米),上述地区局部伴有短时强降雨、大风、雷电等对流天气。28日,省内除丹东中雨转多云外,朝阳、阜新为多云,其他地区转为阵雨模式。

为了应对我省今年入汛以来最强暴雨,辽宁交投高速运营公司提前制订防汛应急预案,强化24小时值班值守制度,并提前对隧道洞口边坡、桥梁、易积水路段等点位进行重点关注。

目前,运营公司已完成防汛队伍集结工作,全线路共集结59个抢险小组、1424名防汛人员、634台套车辆设备,全面做好机械设备、物资材料等准备工作。

此外,高速运营公司还采用“线上+线下”巡查方式,确保路网运行安全。他们结合雨情实际,联合交警、路政等部门在线下加密道路巡查频次。同时,充分利用线上视频监控巡查优势,24小时监控路网状况,及时发现、协调处置各类险情。

针对沈山高速出现的多处路面坑槽,盘锦、锦州、葫芦岛三个分公

司正在全力开展冷补料应急填补作业。截至27日12时,已投入作业人员109名、小货车22台、冷补料86吨,取得较好效果。

沈铁运用高科技手段,动态关注天气变化,及时发布Ⅲ级天气预警,组织工务、电务、供电等相关部门和单位及时进行巡检,并根据雨量安排警戒封锁、慢行等工作。目前,已停运锦州至阜新南K7501/7502次等44列旅客列车,确保旅客列车安全。同时,铁路部门员工以雨为令,对管内线桥隧涵等行车设备进行重点检查,发现水害隐患,第一时间进行处理。

为应对此次强降雨,沈阳桃仙机场于26日召开会议,研判并协调各航空公司根据天气变化提前进行航班调时工作,强调相关保障岗位提前做好航班延误准备工作。同时,各部门加强场区室外的巡视检查工作,确保道路和排水畅通。截至27日16时30分,因天气原因机场调时航班21班次,取消航班10班次,全天航班运行正常。

全国首个医保经办无线专网 在大连上线

本报讯 记者王荣琦报道 “孙书记,你帮我看看今年我慢慢病花了多少钱?”“孙书记,帮我查查我的异地就医备案成功了吗?”最近几天,大连市医保局驻金普新区向应街道三家子村的“第一书记”孙轶成了村里的大忙人,原因是他手里的这部Pad可以办理各项医保业务,村民有啥医保问题,再也不用往区里的医保中心窗口跑了。

“这个无线专网和普通的‘网上办、掌上办’不同,它和传统的柜台一样,具有处理复杂业务和解决个性化问题的能力,可以说,这个小小的网卡在哪里,哪里就是医保‘窗口’,而且还是一‘窗’通办。”大连市医保局一级调研员吴志勇表示。

自无线专网上线以来,大连医保相继推出多种“拆台化”服务模式,除了近身办、登门办,还能实现远程办,万一出现经办人员因疫情防控不便到岗的情况,通过无线网卡就能远程登录医保信息平台,正常在家处理医保业务,保障医保经办不间断。

沈阳为残疾人毕业生 搭建就业平台

本报讯 记者陈博雅报道 为安置残疾人就业,提升残疾人就业创业能力和水平,近日,沈阳市残联在康平县举办“就业帮扶 真情相助”2022年应届高校残疾人毕业生专场招聘会。

因疫情防控需要,招聘会以线上直播方式进行,共有9家爱心助残企业参加,为残疾人提供26个岗位,招聘132人。为方便听障人士收看直播,招聘会还邀请专业手语主持人,提供同步播报服务。

本次招聘会以“谈”就业、“听”政策、“看”招聘的方式展示岗位,吸引了1.5万人观看,涵盖

科技、物流、互联网、测绘等类别,为残疾人提供多元化就业岗位,帮助残疾人融入社会,实现自我价值。除了为残疾人“点对点”推送就业岗位外,招聘会还邀请人社、税务等相关部门,以线上互动方式讲解惠残助残政策,为残疾人就业答疑解惑。

据介绍,此次招聘会是沈阳市残联创新助残形式,将残疾人就业服务延伸至乡村的一次尝试。近年来,沈阳市残联在实践中探索出“政策送上门、培训进社区、服务在身边”一系列创新务实举措,为残疾人搭建就业平台。

守住老人的钱袋子 阜新市重拳打击整治养老诈骗

本报讯 见习记者田甜报道 近年来,以“养老”为名的诈骗行为层出不穷,不法分子打着“养老理财”“养老产品”等旗号,坑骗老年人的养老钱,给老年人带来财产损失和精神打击。近日,阜新市开展打击整治养老诈骗专项行动,宣传发动、依法打击、整治规范“三箭齐发”,以凌厉攻势打击整治养老诈骗,避免群众经济损失近1000万元,取得了阶段性成效。

打击整治养老诈骗专项行动开展以来,阜新市积极拓宽宣传渠道,加强预警研判,推进构建全民反诈新格局。“科技+人力”持续向群众开展宣传教育。提高了老年人群体及家属防骗意识,捂好自己的钱袋子。截至目前,共开展反诈主题宣传2000多场次,发送防范电信诈

骗、养老防骗公益短信息600万条,下发预警劝阻指令20.8万余条,避免群众经济损失近1000万元,止付冻结涉案资金2813.34万元,核查、封停涉诈APP、网址、域名2300个。

同时,阜新市公安局关实行多警种同步上案、同向发力,依法打击涉养老诈骗行为,坚决消除社会隐患。目前,已侦破涉养老诈骗案件12起,抓获犯罪嫌疑人9人,外省涉养老诈骗网上逃犯1人,特别是成功侦破海州区非法吸收公众存款养老诈骗案件,涉及老年群体110余人,涉案金额1005万元。此外,阜新市民政局、住建局、卫健委等多部门合力,压实行业主管监管责任,加大整治攻坚力度,有效防控风险隐患,帮助老人远离养老诈骗陷阱,共同守护老人的养老钱、救命钱。

辽阳公共交通警情求助体系上线

本报讯 记者严佩鑫报道 “真是太感谢了!”6月27日,在辽阳某汽车配件制造厂工作的外国友人回忆起手表失而复得的经历,感激地说。

不久前,这位外国友人在辽阳市白塔区一酒店乘坐出租车行至汽车配件制造厂,其随身携带的手表遗落在车内。在辽阳市公共交通警情求助体系的运作下,司机立即将手表送至辽阳市公安局公共交通治安分局(以下简称“公交分局”)并说明情况,经确定该外国友人为汽车配件制造厂的特聘专家,并于次日将手表交还失主,该名特聘专家对民警办事的效率由衷钦佩,十分感谢公交分局能够将其手表找回。

其实,这得益于辽阳公共交通警情求助体系上线运作。警情求助体系是指一对一便民服务,以更快地帮助求助人员找到失物。通常求助人员通过电话或者来到分局现场求助,求助人员需提供身份信息及求助事宜,然后由公交分局人员先行登记,并核实,再根据实际情况,公交分局通过求助人员提供的信息进行车辆查找,确认并联系出租车公司进行核实,将结果告知求助人员。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。小到戒指手机,大到钱包行李,对于乘客不小心遗失在车里的物品,您只需拨打服务电话0419-3786170,辽阳市公安局公交分局都会认真帮助群众查找。

鞍山严查黑机构 及隐形变异方式违规培训行为

本报讯 记者刘家伟报道 暑假即将来临,但各种补习班的广告已经扑面而来。6月27日,记者从鞍山市教育局获悉,今年暑假期间,鞍山将严肃规范校外培训行为,开展专项行动,严查黑机构及隐形变异方式违规培训。

据介绍,鞍山市将组织学校宣传引导家长及学生不参加违规校外培训,畅通违法违规校外培训投诉举报渠道,强化多部门联合执法,开展暑期校外培训机构专项整治行动。其中,严查校外培训机构、黑机构及隐形变异方式违规培训行为,进一步规范校外培训,巩固“双减”工作成果,确保

全市中小学生学习过一个健康快乐的假期。据了解,如今,在深入推进校外培训机构治理过程中,出现了一些新情况新问题,如培训机构和个人打擦边球或转入地下的隐形变异培训等。对此,鞍山市将加大对“一对一”“高端家政”“众筹私教”“住家教师”等隐形变异违规行为的查处力度。全市将按照“源头治理、系统治理、综合治理、依法治理”的要求,系统出台涉及校外培训机构的设置、审批、收费、人员、材料、行为、资本等方面的配套文件,打出组合拳,以实现全覆盖、全链条有效治理。

民生关注



为确保城市街路排水畅通,沈阳环卫部门已组建3255人应急保障队伍,配合防汛部门做好保障工作。 本报见习记者 刘桐 摄



辽阳县寒岭镇派出所干警积极开展强降雨防汛巡视工作。 本报记者 郑有胜 摄



沈阳地铁在各线路场段配备防洪沙袋、移动式排水泵等防汛物资,确保乘客出行安全。 本报记者 高华庚 摄



沈阳水务集团200余名职工在岗值守,发现问题及时处理,确保排水设施完好。 本报记者 金晓玲 摄



沈阳交警在桥梁、涵洞等易积水点位和路段部署警力,全力保障道路交通安全畅通有序。 本报见习记者 刘桐 摄

沈阳住房公积金实行单位信用评价管理

本报讯 见习记者刘桐报道 企业诚信缴存住房公积金被评定为A、B级,将获得相应激励措施;如被评定为C、D级,不但享受不到这些好处,还会对其采取一系列监管措施。

日前,记者从沈阳市政府举行的新闻发布会上获悉,沈阳住房公积金管理中心在全国率先创新住房公积金信用监管模式,构建科学的单位信用分级分类评价体系,与沈阳市发改委联合出台《沈阳住房公积金单位信用评价管理办法》。

办法规定,单位信用评价需采集信用信息主要由基本信用信息、业务办理信息、公共信用信息组成。单位信用评价,采取评分方式,由第三方信用服务机构根据单位的信用信息,按照《沈阳住房公积金信用分级分类评价标准》,得出评分结果,确定单位的信用评价等级,单位信用评价等级分为A、B、C、D四个等级。

在评价过程中,新建单位未按期办理住房公积金账户的;单位上报虚假信息标准,故意降低或提高职工缴存基数的;单位逾期不缴或者少缴住

房公积金的;单位拒绝住房公积金管理中心执法检查,提供虚假信息或材料的;单位违规代理个人住房公积金缴存业务,协助个人骗取住房公积金贷款的;单位协助缴存职工违规提取住房公积金的等情形将直接评定为D级。

被评定为A、B级企业将给予如容缺业务办理、绿色通道服务、“双随机”系统免于或减少住房公积金行政执法检查、加大授信融资机会等激励措施。被评定为C、D级企业将采取如取消告知承诺制、取消容缺办理资格,将

单位列为重点监管对象等监管措施。

此外,办法明确信用评价等级有效期为一年,单位对评价结果有异议或要求修复的,可以提供相关证明材料进行信用异议或信用修复申请,异议和修复申请经住房公积金管理中心确认后,按实际情况重新评定其等级。办法的出台让守信单位的获得感得到逐步提升,积极营造市场主体“守信受益、失信受限”的良好信用生态。通过信用监管促进单位缴存建档,推动公积金行业的健康发展。

相守151天 他们为海鸟当“爸妈”

本报记者 王卢莎

见到东港市的摄影爱好者姜信和、车勇夫妇,是他们忙碌的背影,背着单反相机,耐心讲述摄影作品里的故事。这其中,最让他们感到骄傲的是一组感人至深的作品《与鸟相守的151天》。

热爱摄影的姜信和从1998年开始从事森林和野生动物保护工作,主要是针对野生动物题材的拍摄。不久后,他在东港市参与鸟类的相关合作研究项目,进而对鸟类的拍摄记录投入大量精力。从此,他每年在鸭绿江口湿地为了拍摄和研究候鸟迁徙、亚洲越冬水鸟以及野生动物救护等不辞劳苦地跋涉、观察、记录、拍照。

鸭绿江口湿地水草丰美,是世界八大鸟类迁徙的重要中转站,每年4月初至5月中旬,数百万只候鸟从南半球

迁徙到这里,姜信和与车勇每年都会来到这里看望、保护、拍摄候鸟,演绎着人与自然和谐相处的动人故事。

成为“鸟爸鸟妈”要从他俩成功救援鸟蛋说起。2017年5月,夫妻俩像往常一样去湿地拍摄候鸟,意外撞见盗猎者,他们救下了数百只海鸟蛋,因鸟蛋离巢后被鸟类父母遗弃,经主管部门允许后,他们将鸟蛋带回家进行人工孵化,成了“鸟爸鸟妈”。历经151天,克服种种困难,从孵化、喂养,到野化、放飞,看着小鸟起飞,夫妻俩心里乐开了花。姜信和说,自从妻子做了“鸟妈妈”,每天都守护在海鸟和鸟蛋身边,“鸟宝宝”喜欢依偎在她的怀里抱团取暖。

“151天里,当亲眼目睹生命以卵生形式来到这个世界,当亲耳听见蛋壳内

幼鸟的鸣叫,我们的心融化了;151天里,当出生后的幼鸟接二连三地死去,当看到它们离开自然环境的无助,我们的心碎了;既然生死轮回总是不可避免的发生着,那么为何不让余下的幼鸟在鸟蛋出生的湿地感受一下大自然,哪怕只有一天也好。”夫妻俩细数和鸟相伴的温馨瞬间,从听到鸟蛋里传来叽叽的叫声,到看着刚破壳的鸟儿蹦蹦跳跳地朝他们走来……两口子伴随着鸟儿出生、长大,已然成了它们的“父母”。“当小鸟羽翼丰满翱翔天空,我们的心也随着鸟儿一起飞翔。那一刻,即便湿地里再空无一人,我们也不会感到孤独。我们不需要鸣谢,我们就是自己的观众。”姜信和动情地讲述着。

夫妻二人营救海鸟并留下了记录

这段心路的感人摄影作品——《与鸟相守的151天》。“我们的拍摄记录都是在不影响幼鸟成长为前提,任何人都不会被这群可爱的鸟孩子感动,你甚至放下手中相机,我觉得艺术应该给生命让路。”

现在,每到候鸟迁徙季,夫妻俩还会回到湿地看一看,翩跹而至的鸟儿们仿佛他俩的鸟孩子又回来了。“我们不知道来年迁徙时是否还能见到它们。但是当我们仰望天际,我们会把天空中飞来的每一只候鸟,都当做我们自己的鸟孩子。”

“同在天地间,人鸟共安祥”,姜信和夫妻俩继续走在护鸟爱鸟的路上,用镜头向人们讲述人与自然和谐相处的动人故事。